
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 18/2/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄ Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
ΘΕΜΑ: «Απαλλαγή τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών από τον φόρο 

πολυτελούς διαβίωσης σε επιβατικά αυτοκίνητα ιδιωτικής χρήσης 
υψηλού κυβισμού» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η δημογραφική κρίση που αντιμετωπίζει η χώρα μας καθιστά αναγκαία τη στήριξη 
των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών με κάθε διαθέσιμο μέσο. Ωστόσο, η 
υφιστάμενη φορολογική πολιτική δημιουργεί σημαντικές αντιφάσεις, οδηγώντας σε 
αδικίες εις βάρος των οικογενειών με πολυμελή σύνθεση. Ένα χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αυτής της αντίφασης είναι η επιβολή του φόρου πολυτελούς διαβίωσης 
σε επιβατικά αυτοκίνητα ιδιωτικής χρήσης υψηλού κυβισμού, τα οποία οι πολύτεκνες 
οικογένειες αναγκαστικά επιλέγουν λόγω των αυξημένων μεταφορικών τους 
αναγκών. Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) επιβάλλει εξωφρενικά 
υψηλά τέλη κυκλοφορίας και φόρο πολυτελούς διαβίωσης, θεωρώντας τα εν λόγω 
οχήματα ως είδος πολυτελείας. Στην πραγματικότητα, η αγορά ενός αυτοκινήτου άνω 
των 1.929 κυβικών εκατοστών από μια πολύτεκνη οικογένεια δεν αποτελεί 
πολυτέλεια αλλά επιτακτική ανάγκη. Οι οικογένειες αυτές δεν επιλέγουν μεγάλα 
αυτοκίνητα για λόγους επίδειξης, αλλά επειδή τα μικρότερα οχήματα δεν καλύπτουν 
τις ανάγκες μεταφοράς των μελών τους. Η φορολόγηση αυτών των οχημάτων ως 
«πολυτελών» αποτελεί έμμεση τιμωρία για τις οικογένειες που επιλέγουν να 
αποκτήσουν περισσότερα παιδιά, σε μια χώρα που αντιμετωπίζει σοβαρό 
δημογραφικό πρόβλημα. Η Ελλάδα, αντί να εναρμονιστεί με τις ευρωπαϊκές 
πρακτικές, όπου οι πολύτεκνες οικογένειες απολαμβάνουν φορολογικές ελαφρύνσεις 
έως και απαλλαγή από φόρους πολυτελείας μεγάλων οχημάτων, επιβαρύνει 
υπερβολικά τις πολύτεκνες οικογένειες, αποτρέποντας ουσιαστικά τη δημογραφική 
ανάπτυξη. Γίνεται κατανοητό πως η στήριξη των πολύτεκνων και τρίτεκνων 
οικογενειών δεν πρέπει να περιορίζεται σε θεωρητικές διακηρύξεις, αλλά να 
αποτυπώνεται και στις φορολογικές πολιτικές του κράτους, καθώς αποτελεί ζήτημα 
κοινωνικής δικαιοσύνης και εργαλείο για την αντιμετώπιση της δημογραφικής κρίσης 
που πλήττει τη χώρα μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Διατίθεσθε να προβείτε στην κατάργηση του φόρου πολυτελούς διαβίωσης για 
επιβατικά αυτοκίνητα πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3480

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/2/2025



2. Προτίθεσθε να μειώσετε τα τέλη κυκλοφορίας για πολυθέσια οχήματα που 
εξυπηρετούν τις ανάγκες αυτών των προαναφερόμενων οικογενειών, κατά τα 
πρότυπα άλλων ευρωπαϊκών χωρών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




